

诚信如金 鑫泰庄是一家鉴藏古玉、古瓷、字画的艺术雅玩机构，由著名画家大壶题写匾额，鑫泰庄主人袁顺康先生竭诚欢迎各位喜爱传统文化同好前来品茶论道。

地址：上海浦东新区板泉路726号古玩城3号楼2102室 电话：13391387379

深化党建大联动机制 巩固民主政治建设成果

太平村积极推行基层民主政治建设

近年来,嘉定区江桥镇太平村不断创新基层党的建设,探索完善党员议事会等机构,把党建工作融入新村民的民主管理与民生服务之中,在推行基层民主政治建设方面进行了有益的探索。去年以来,又结合创先争优活动,做出了新的尝试。村民自治管理工作水平得到明显提升,社区的社会治安、环境卫生、生产安全、社会民生等工作持续改善,群众满意度一再提升。

□通讯员 曹少奎

创新基层党建平台,扩大引领基层群团组织覆盖面

在探索实践基层党的建设工作中,太平村党总支深化原有的党员议事会制度,组织110名党员选举产生了27名党员议事员。其中有4名新村民党员骨干也参加到村党员议事会组织中,参与村里的“一听、二议、三表决、四公开、五反馈”的决策议事过程,这个创设构筑了村里重大事项由党员代表先知晓、先酝酿、先商议的“三先”党内民主议事平台。在此基础上落实“双重议事制”,将27名党员代表划分到8个包干片,分别听取基层群众对议决事项的意见和建议,然后再经村民代表会议表决通过。

以村民小组为阵地,太平村还把村委干部、老龄党员、年轻党员三支队伍,优化组合成“老、中、

青”三结合的党小组,实现了年轻党员和老龄党员、村总支和企业支部、本村党员和新村民党员之间的联动,较好地发挥了各个年龄层次党员的先锋模范作用。

太平村为进一步拓展党在基层的引领作用,发挥社会群团组织的功能,在村里设立工会、共青团、妇联、民兵的工作站点,如工会的“职工服务社”、团委的“青年英才库”、妇联的“新村姐妹苑”,以及民兵组织的“假期少年军校”等。去年,村党总支又积极创新新村民自我管理组织体系,建立了新村民管理委员会,以新村民骨干为主的7个工作小组分别在20个联系服务网格中,引导新村民开展文体娱乐、环境卫生、社会治安、权益保障、人口计生等自我管理服务工作。这些群团组织在该村的扩展延伸,进一步扩大了党在基层群团组织建设中的覆盖面。

增强新村民党支部作用,融党建工作于新村村民民主管理与服务之中

近年来,太平村针对不少外来流动党员游离于党组织管理之外的现状,2006年在全市首先建立了第一个新村民党支部。在村党总支的引领下,新村民党支部坚持以制度建设为抓手,以加强探索新时期基层党建为方向,团结凝聚新村民党员、积极分子,为该村新农村建设与构建和谐社区积极发挥支部的作用,实施了“只要是党员,不管来自何方,我们都要管起来;只要是党员,不管在何地,都要体现先进性”的工作目标。

太平村把党建工作融入于新村民的民主管理与民生服务之中,新村民党支部根据村党总支“创建平安小区”的工作要求,推荐产生了11位新村民组长和48位新村民代表,引导组织这支骨干队伍,参与村的民主管理。原先新村民家园缺少文

体活动场所,他们希望丰富业余生活,这一建议反映后,得到了村党总支的支持。于是,党支部积极筹集活动用房和活动场地,并逐步配备活动器具,现在篮球场、阅览室、乒乓球房等活动场所都已建好,并每周定期开放。去年10月,在市区文化部门的资助下,又办起了新村民电子公共阅览室,满足了外来务工青年喜欢上网、浏览、博客的兴趣爱好。

新村民党支部把密切联系群众、关心弱势群体作为自己的重要工作。道士村民组一户新村民家庭,孩子使用液化气不当致使烫伤,住进了医院,党支部成员多次走访慰问,还组织该组的新老村民捐款捐物,解决了他们的燃眉之急。

巩固民主政治建设成果,创建社区综合管理网格化大联动

为了进一步巩固太平村民民主政治建设成果,全面构建和谐社会,该村依托社区的自治管理网络和综合

管理大联动平台,通过整合人力资源、规范工作内容,明确工作职责,建立环境卫生、社会治安、社会安全、社会民生和新村民管理五个工作机制,不断加强社区前端管理和源头防控,有效整合辖区内社会服务、管理等资源,使太平村的村民自治管理工作水平得到明显提升,群众满意度一再提高。

为了进一步做好社区综合管理网格化大联动,村党总支把这项工作列入重要议事日程,成立了联勤工作领导小组和工作站,并由村党总支书记亲自担任组长与工作站站长,全面负责村综合管理联勤工作。为了有助于工作开展,工作站还下设联勤中队和监督小组,具体落实网格巡防与日常督查考核工作。其次,太平村以村民小组为单位划分了12个联勤小分队,针对村域内有4000多名来沪人员的特点,还专门组织了426名新村民志愿者参与联勤工作。村里将现有的社保队伍,各类协管员队伍、保洁队伍、党员村民、志愿者队伍等工作团队,同村委干部、村民组长、村民代表等社区人力资源进行优化组合,实行“一网式”综合管理联勤工作机制。

据悉,该村十多年来没有发生一起严重刑事案件,没有一起村民集体越级上访事件发生。

送医送药送健康 老年村民免费体检

□通讯员 朱祖香

本报讯 连日来,宝山区卫生局把“流动医院”开进农家,来到顾村镇的新顾村大家园A、B、C三个小区,为该镇谭杨、羌家、长浜等6个村的动迁老年村民免费提供体检并送医送药送健康上门服务,受到村民们的热烈欢迎。

在新顾村大家园B区义诊活动现场,只见医生们忙着为大家称体重、量身高、测血糖、量血压,并根据现场进行的心电图和B超检查情况,细心地帮助老年村民分析病情、解健康疑惑,并送上必需的药品。据悉,“流动医院”共设立内科、外科、眼科、放射、心电图和B超检查、血糖化验和健康咨询等,并向村民发放健康教育宣传资料。整个送医送药送健康活动中,共为六个村近700多人次进行了就诊和咨询服务。



□短讯

颛桥镇组团式服务向全覆盖迈进

在去年联系群众组团式服务试点的基础上,今年,闵行区颛桥镇组团式联系服务群众的目标是实现“全覆盖”。建块区、建团队、建岗位,三位一体,一张严丝合缝的工作体系网应运而生。

目前,颛桥镇共设立村、居民区、“两新”组织以及工业园区团队40个,根据实际情况划分243个块区,基本实现服务团队与每个党支部的对应关系,形成联系走访、管理服务的单元。全镇组团服务力量总人数达到3690人。

通讯员 余溢

龙兴党总支引导在职党员贡献社区

岳阳街道龙兴居民区党总支积极整合区域资源,从“在职党员管理”着手,通过创新党员管理理念,引导在职党员回社区做贡献。

龙兴居民区现有在职党员169人,大多为青壮年,拥有较高的学历,分布于各行各业。岳阳街道组团式服务开展以来,龙兴居民区党总支充分发挥小区在职党员利用休息时间服务社区,发挥特长服务居民。龙兴社区党总支首先采取“主动约谈一对一”的方式,倾听他们对社区管理的意见和建议,了解他们参与社区服务活动的想法,并为他们量身定做了一份“服务活动方案”;然后采取“组团走访多对一”的方式,上门征求在职党员意见,完善方案。龙兴居民区党总支还根据这些在职党员的特长,组成了爱心帮扶队、文明劝导队、文化娱乐队、平安巡逻队、矛盾调解队、绿色环保队等,以更好发挥在职党员的作用,长期开展为民服务活动。

通讯员 钱严

弘扬雷锋精神 共建和谐园区

莘庄工业区“两新”党团组织开展党性实践活动

□通讯员 王泽炯

本报讯 日前,莘庄工业区文体中心广场彩旗飘扬,人流涌动。来自莘庄工业区34个“两新”组织的200多名党、团员在此开展“学雷锋,献爱心,服务社区”的党性实践活动。

活动由莘庄工业区综合党工委、莘庄工业区团工委主办,文体中心协办,旨在组织和激励园区“两新”组织党、团组织广大党、团员,以实际行动纪念毛主席等老一辈革命家题写“向雷锋同志学习”等题词49周年,进一步在“两新”组织广大党、团员中倡导学习和弘扬雷锋同志爱国、无私奉献、服务人民、助人为乐、自强不息、勤俭节约的精神,奉献爱心、服务社区、亲近居民、促进和谐,推动创先争优活动扎实开展。

本次党性实践活动内容丰富、形式多样,切合园区“两新”组织实际,贴近社区居民实际需求。主要有四大板块:

——无偿献血。莘庄工业区经常性地组织倡

导“两新”党、团组织和党、团员开展无偿献血、奉献社会,得到了园区广大党、团员的积极响应,无偿献血在工业区已渐成常态化。这次活动中,有13个单位的31名党、团员踊跃报名参加,有24人无偿献血,献血量达5000cc。

——爱心义卖。通过事前的积极宣传发动,征集爱心物品,此次园区共有20多家党、团组织征集到爱心物品近700件,物品包括小家电、茶具、家饰用品、文具、图书、衣物、影相器材等。如胡仕支部8位党员都参加了捐助,物品多样,价值达700多元;简爱家居公司捐赠的品牌灯具、相架等家饰物品,赢得大家的喜爱;艾谷公司捐赠袜子200双……这些捐赠物品义卖所得善款,将以单位的名义购买“爱心书包”,帮助贫困地区儿童就学,从而拓宽园区参与“两新”党、团组织关注民生的视野,延伸关注百姓生活的领域。

——便民活动。8家企业党、团支部,组织行家里手,在活动现场摆起了便民服务长摊,热情为居民群众开展了家用轿车使用维修咨询、健康咨

询、法律咨询、家庭电脑及网络使用咨询、理发服务等7大类(项)贴近民生的现场活动,每个摊位都挤满了要求服务的群众,气氛十分热烈。流动党支部组织的兰萍美发中心的两位师傅一上午给社区居民理发达70多人(次),受到大家的欢迎和称赞。保力马、通用药业公司的健康咨询和量血压共150人(次)。

——企业文化展示。莘庄工业区在加强“两新”组织党建、团建工作中,注重引导党组织将企业文化建设作为重要载体,开展了诸如“先进文化进企业”等系列文化建设活动,取得了较好的实践效果。此次活动中有实达、保力马、大金空调、蓝星有机硅、朗仕、西门子等20多个企业通过展板,多角度全方位地展示了企业文化建设、企业品牌发展、企业和谐劳动关系和企业党、团组织建设等内容,反映了园区“两新”组织认真贯彻落实党的十七届六中全会精神,加强党、团建设,大力推进文化建设的可喜面貌。